

# Клубный Вестник

№71

Сентябрь – Октябрь 2018 год  
(для детей, родителей и педагогов)  
г. Н. Новгород, Советский район



В день знаний желаем вам новых открытий,  
Друзей замечательных, много событий,  
Учиться всегда легко и успешно,  
И выполнять все задания прилежно.  
Своими успехами всех удивлять,  
И никогда вовсе не унывать.  
Радости, счастья на всех горизонтах,  
Чтоб расширялся вовсю кругозор.  
Мы в наших клубах вам в этом поможем:  
Лепим, рисуем, поём и танцуем,  
Шьём, конструируем, участвуем в конкурсах...  
Весело в секциях наших всегда!

Смело, вы к нам прибегайте из школы,  
Мы рады видеть Вас в клубах всегда!!!

Этот учебный год особенный! В этом году в России отмечается сразу два 100-летних юбилея!

100 лет дополнительному образованию  
100 лет ВЛКСМ

По такому случаю в нашем Центре ежемесячно будут проходить тематические вечера. Так, например, в сентябре на базе д/к «Сатурн» состоялась встреча детей с участником комсомольско-молодёжной стройки Рудниковой Т. А. (директор Центра «Золотой ключик») под названием «Юность комсомольская моя». Татьяна Александровна рассказала детям, что такое «комсомол» и как это было (взгляд изнутри). В октябре в д/к «Олимп» состоялся час поэзии «Мой комсомол – пишу тебе стихи», а в д/к «Факел» состоялась конкурсная программа среди педагогов Центра «Путь к профессиональному успеху».



МБУ ДО Центр внешкольной работы

**ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК**

## День пожилого человека

День пожилого человека принято отмечать повсеместно в первый день второго осеннего месяца -

1 октября: это торжество имеет международный статус. Кстати, дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость - это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона.

Главное целью этого дня является обратить внимание всех обитателей планеты на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста.



Кстати, у праздника даже есть свой логотип. Он представляет собой раскрытую ладонь - символ доброты и помощи.

Душевно и с большой любовью, поздравили, обучающиеся д/к «Факел», бабушек и дедушек микрорайона с Днем пожилого человека. Ребята заранее подготовились... В фойе клуба был вывешен плакат с поздравлением. На мастер-классе обучающиеся сделали сувениры. Ребята приготовили ко Дню пожилого человека выставку осенних букетов и композиций и украсили ими зал, где проходило мероприятие для пожилых людей микрорайона.

В программу вечера входил концерт. Затем все участники вечера выступили в роли жюри и отметили голосованием лучшие букеты и композиции.





# 100-летие дополнительного образования в России

Муниципальное бюджетное учреждение

дополнительного образования «Центр внешкольной работы «Золотой ключик» вместе со всеми отмечает в этом году 100-летний юбилей дополнительного образования в России! Это очень значимая и серьезная цифра. И стоит за этой датой немало: мальчишки и девчонки разных поколений, жизнь педагогов, отдающих свои сердца и время детям. И всегда, все эти годы, здесь, в атмосфере творчества и взаимопонимания загорались звездочки детских талантов.



Каждый день в нашем Центре начинается с добрых дел, встреч с друзьями и новыми знакомыми. Каждый день Центр открывает двери для

сотни девчонок и мальчишек, которые выбирают себе занятия по душе, по своим способностям и начинается кропотливый, но всегда увлекательный процесс обучения. Ведь каждый ребенок – волшебник! Жизнь каждого ребенка, в первую очередь, наполнена творчеством. Множество ребят создают здесь красоту своими руками. И каждый ощущает себя творцом: придумывает, фантазирует, сочиняет, побеждает. Дети приходят, чтобы выбрать свою дорогу и сложить свою звездную историю. И пока горит свет в окнах нашего Центра, этим историям не будет конца.



## С помощью дополнительного образования!

Прежде всего, занятия в кружках и секциях — это смена вида общения и деятельности. Обычно обстановка в них более неформальная, нежели в школе, и дети могут более свободно общаться и развиваться. Нет жестких требований к дисциплине и изучению скучных или неинтересных данных.

В кружках и секциях занятия проводятся исходя из интересов ребенка, педагоги не столь строги, позволяет вставить, пошуметь, и даже пошалить в пределах разумного. При этом ребенка



совершенно не разбалуют подобным отношением.

Дополнительное образование — это еще и знакомство с новыми детьми и взрослыми, но группы малочисленные, а для занятий обычно отводится отдельное и оборудованное помещение. В отличие от школы, во время перерывов детей не окружают шум и суета, поэтому такая деятельность может позволить «отдохнуть от школы».

Также такие занятия интересны увлекательным делом, возможностью поиграть, смастерить что-либо своими руками, узнать много нового и поделиться своими идеями и мыслями с ровесниками.

В хороших кружках детям предлагается смена деятельности и возможность отдыха — как пассивного, так активного.

За счет занятий в секции или кружке можно грамотно организовать досуг ребенка,

разнообразить и расширить круг его общения, найдя единомышленников в его любимом деле, приобрести новых друзей. Занятия в таких кружках помогают в формировании самостоятельности и ответственности, тренируют память и многие другие качества. И естественно, опытные педагоги помогут в развитии талантов ребенка и выявлении его скрытых способностей, что повышает самооценку ребенка

и открывает перспективы для



выбора профессии в будущем.





# 100 лет ВЛКСМ

КОМСОМОЛ (сокращение от Коммунистический Союз



Молодежи), полное наименование - Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодёжи (ВЛКСМ) - политическая

молодёжная организация в СССР.

29 октября - 4 ноября 1918 года прошёл I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодёжи, на котором было провозглашено создание РКСМ. Первые нагрудные значки комсомола появились в 1922 году, в центре значка располагалась надпись КИМ (Коммунистический интернационал Молодёжи), надпись ВЛКСМ появилась на значках только в 1945 году, а свой окончательный вид, значки ВЛКСМ (с профилем В. И. Ленина) приобрели только в 1958 году.

Через структуру этой организации осуществлялось идеологическое воспитание молодежи, и реализовывались политические и социальные проекты. ВЛКСМ позиционировался как «помощник и резерв» КПСС. Под руководством Комсомола в 1922 году была создана детская политическая организация: Всероссийская, а позже — Всесоюзная пионерская организация.

Комсомол был создан партией большевиков для осуществления широкомасштабных действий. В октябре 1918 г. в РКСМ состояло 22 100 членов. Спустя два года, к III съезду Комсомола, — 482 тысячи. До двухсот тысяч комсомольцев участвовали в борьбе против интервентов и белогвардейцев.



Комсомол играл большую роль в выполнении поставленных партией задач по восстановлению народного хозяйства, по индустриализации и коллективизации, по проведению культурной революции.

В 1930 году Комсомол взял шефство над всеобучем. Всеобуч (всеобщее военное обучение) — система обязательной военной подготовки граждан, которая существовала в РСФСР и Советском Союзе. Каждый трудящийся в возрасте от 18 до 40 лет должен был пройти курс военного обучения без отрыва от производства. Женщины и подростки допризывного

возраста (16-17 лет) курс военного обучения проходили на добровольных началах; военнослужащие и лица, прошедшие службу в армии, привлекались к занятиям для прохождения переподготовки или в качестве инструкторов. Прошедшие обучение считались военнообязанными.



Комсомол выступил инициатором создания двухгодичных вечерних школ для малограмотных. По инициативе Комсомола родилась новая массовая форма технического обучения рабочих — техминимум. «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество», — с такими словами обратился В. И. Ленин к делегатам III съезда РКСМ.



Прим. Пионеров в Комсомол на Красной площади в Москве, 19 мая 1968

В 1941 году в СССР было более 10 млн комсомольцев. Около 1 млн членов ВЛКСМ перед войной стали «Ворошиловскими стрелками», более 5 млн сдали нормы ПВХО (противовоздушная и противохимическая оборона), по военной топографии и другим военным специальностям. Они и стали «Молодой гвардией» и «Юными мстителями». Три с половиной тысячи стали Героями Советского Союза, три с половиной миллиона были награждены орденами и медалями.

Специальные подразделения из девушек-комсомолок насчитывали в своих рядах более 200 тысяч пулеметчиков, снайперов и специалистов других специальностей. За свои боевые заслуги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками орденами и медалями были награждены 100 тысяч девушек, 58 из которых получили звание Героя Советского Союза.

Комсомол являлся массовой организацией, которая имела колоссальное влияние во всех сферах жизни: промышленности и экономике, образовании и науке, культуре и искусстве, спорте, организации досуга.

В каждом учреждении, предприятии и силовых ведомствах обязательно была первичная организация ВЛКСМ. К началу 1970-х гг. выходит 131 комсомольская газета разовым тиражом 16,6 млн экземпляров, в том числе одна всесоюзная — «Комсомольская правда». Комсомольские журналы, комсомольское издательство «Молодая гвардия», премия Ленинского Комсомола.



В дальнейшем социальная база ВЛКСМ постепенно расширялась, и в 1960—1980-х годах в ВЛКСМ принимались практически все учащиеся общеобразовательных школ. Комсомол направлял и распределял на работу по «Комсомольским путёвкам», реализовывал жилищную программу Молодёжный жилой комплекс по бесплатному обеспечению молодёжи жильём.

В поздние годы СССР членство ВЛКСМ фактически являлось необходимым атрибутом для успешной карьеры молодого гражданина в СССР. Комсомол стал не просто массовым, а практически всеобщим.



## Районный фестиваль авторской туристической песни

### «Круг друзей»

25 октября на базе детского клуба «Факел», состоялось ежегодное событие, в рамках городского мега-проекта «Мы вместе», фестиваль бардовской песни



«Круг друзей». За годы проведения фестиваля в нашем районе любителей авторской песни стало ещё больше. И каждый раз в зале аншлаг. Люди приходят на фестиваль, чтобы получить удовольствие от чувственного исполнения песен, чтобы немного погрузиться от жизненных историй, которые рассказывает гитара.

В этом году в фестивале приняли участие 11 школ и образовательных учреждений



Советского района. В состав жюри вошли:

- **Татьяна Александровна Рудникова** – директор «Центра внешкольной работы «Золотой ключик»;
- **Светлана Николаевна Стребкова** – организатор городского фестиваля «Круг друзей»;
- **Марина Владимировна Филимонова** – главный специалист Администрации Советского района по дополнительному образованию и внешкольной работе.

Жюри оценивало участников в следующих номинациях: дуэт, автор-исполнитель; исполнитель; ансамбль; семейный ансамбль.

По результатам фестиваля на город представлять район идут:

в номинации «Дуэт»: **Свечихина Мария и Саподжян Кристина** (МАОУ «Лицей №38»), Дуэт «Вдохновение» (Школа-интернат для слепых и слабовидящих детей);

в номинации «Автор-исполнитель»: **Сычёва Галина** (МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик»), **Белоконь Иванна** (МАОУ «Школа №151»);

в номинации «Исполнитель»: **Светлаков Кирилл** (МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик»);

в номинации «Ансамбль»: Ансамбль «Надежда» I место (МАОУ «Лицей №38»); Ансамбль «Струны души» II место (МБУ ДО «ЦВР «Золотой ключик»); в номинации «Семейный ансамбль»: **Семья Башировых** I место (МБОУ «Школа №46»), **Семья Елистратовых** II место (МАОУ «Школа №187»)



На городской Рок-фестиваль идут:

- **Огнев Даниил** I место (МБОУ «Школа №54»);

- **Рассохин Илья** II место (МАОУ «Лицей №38»);

- Ансамбль «7 нот» II место (ЦВР «Золотой ключик»).

Также перед началом фестиваля все участники приняли участие в акции «Барды за здоровый образ жизни», был организован сбор подписей и просмотр антинаркотических видео-роликов.

После фестиваля Галина Сычёва, корреспондент газеты «Клубный Вестник», задала несколько вопросов одному из членов жюри Светлане Николаевне Стребковой.

- **Светлана Николаевна, вы первый раз в жюри районного фестиваля «Круг друзей», как бы вы оценили его в целом? Что понравилось? Что не очень?**

- «Очень понравилась атмосфера сегодняшнего вечера, уровень исполнения. Нет того, что бы мне не понравилось в этом фестивале. Я сама не первый год принимаю в нём участие, мои ученики принимают участие».

- **Кто больше всех запомнился или произвёл впечатление, есть такие?**

- «Наверное 38 Лицей, всё-таки понравились. Мальчики из 187 Школы понравились, скажем так – душевно».

- **Что бы вы хотели пожелать участникам фестиваля, быть может дать какие-то советы на будущее, что улучшить для более яркого впечатления?**

- «Творческих успехов! А вообще не выходить из творчества, оно помогает в жизни, это здорово!»

## НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

**Городской интерактивный конкурс детского рисунка «С чего начинается Родина?»**

**Левичева Юлия** - 5 класс (д/к «Факел») II место  
Руководитель: Морозова Галина Александровна

**Открытый телевизионный международный конкурс «Таланты России»**

**Гимнастическая студия «Вдохновение»**

Лауреат I степени – (8-12 лет)

Лауреат I степени (13-15 лет)

Лауреат I степени – **Седова Дария** (13 лет)

Лауреат II степени – **Чебышева Алина** (12 лет)

Руководитель: Рябова О. А. (д/к «Сатурн»)

**Хореографическое объединение «Пируэт»**

Лауреат I степени – (13-15 лет)

Лауреат II степени – (6-8 лет)

Руководитель: Волкова Н. А. (д/к «Олимп»)

**Районная акция «Неделя защиты животных»**

Лауреат: **Коваль Мария; Коваль Арсений**

Дипломант: **Гущина Мария; Лапунова Анна;**

**Матвеева Софья**

Рук-ль: Тихомирова Г. А. (д/к «им.В.Терешковой»)

**Почётная грамота Управление Образования**

**Минаева Наталья Алексеевна**

**Волкова Наталья Андреевна**

**Благодарственное письмо Управление Образования**

**Тихомирова Галина Александровна**

**Гуляева Ирина Валерьяновна**

**Ширяева Марина Юрьевна**

**Третьякова Мария Владимировна**

**Адрес редакции:** г. Н. Новгород, ул. Малиновского, д. 9а

МБУ ДО «Центр ВР «Золотой ключик». **Тел.** 467 04 74

**Тираж:** 50 экз. **Редактор:** Рудникова Т. А.

**Выпускающий редактор:** Спирина Т.А.